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1. LE SOUTIEN SIMPLE

Rappelons qu’une intervention au niveau de 1 nécessite de posséder une couleur au
moins cinquiéme et une force de [8-18] HL

Définition |

Comme face a une ouverture, le soutien simple consiste a surenchérir au palier le
plus bas dans la couleur d’intervention du partenaire.

ST O TN TE] [§ ow ST N TE
14 |passe| 2 1% 14 | passe

24
Le partenaire de lintervenant doit tenir compte de la force minimale a partir de

laquelle son vis-a-vis a pu se manifester. En effet, si 'ouverture d’14 garantit au moins
13 HL, une intervention n’en promet que 8.

Dés lors il faut élever quelque peu la limite inférieure du soutien simple. D’une valeur
de 6 HLD face a une ouverture, elle passe a 7-8 HLD en réponse a une intervention
au palier de un, le maximum étant fixé a 12 HLD. Les deux types de soutien couvrent
ainsi une zone de méme étendue, quatre points séparant le minimum du maximum.

Voici, en Sud, trois mains permettant d’exprimer un soutien simple :

Une main moyenne Une main maximale

«R108 «aV93

v9752 v8

+RV42 +RD42

»D 10 »R10843

S [Ouestt N | E S [Ouest] N | E

148 14 | passe 1% 14 | passe

24 ‘ 24

Une main minimale :
«D102

vyA952

+8643

&97

1% 14 | passe

24

Remargque : le fait que le minimum nécessaire soit de 7 ou 8 HLD ne signifie pas que
le seul calcul des points soit suffisant pour juger de la valeur exacte d’'une main.
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L9 - Encheres

Sud

4972 ' S |Ouest| N E
vDV64 1% 14 | passe
¢VI953 2

D7 :

Cette main comporte bien 7 points HLD . Essayons de la comparer a la derniere main
de I'exemple précedent dans lequel I'As de Cceur est une levée sire et la Dame de
Pique un honneur de la couleur d’'intervention. On ne peut en dire autant de la Dame
de Trefle, carte de la couleur d’ouverture adverse. Cette dévaluation manifeste fait
que Sud doit passer avec la main ci-dessus bien que forte de 7HLD. Vous étes ici
confronté a une situation délicate : non seulement vous devez compter vos points
mais vous devez également en apprécier la qualité !!!

La suite des encheéres

Les certitudes ‘
Son partenaire n’ayant pas plus de 12 HLD, l'intervenant doit passer jusqu’a 14/15
HLD, les 27 points de la manche ne pouvant étre réunis. En revanche, la manche sera

déclarée a partir de 19 points.

Sud
aRV1082 S O | N Est
vyADS 1%
*V7 14 |passe| 24 | Fin
V106

Sud
«aAV1093 S (o) N Est
v2 1
¢ARV2 14 |passe| 24 |passe
=R 194 4a | Fin

Le doute
De 15/16 a 18 HLD la décision de lintervenant de jouer la manche requiert une

connaissance précise de la valeur du soutien simple.

Sud
4RD983 S | 0 [ N | Est
vA105 T
¢+R7 14 | passe| 24 | passe
#D106 34

En annongant 34, enchére propositionnelle non forcing, Sud demande a son
partenaire de préciser la zone de force de son soutien.
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Nord passera avec :

aVT74

vD863 | La main-ne vaut que 9 points situant Nord dans la partie basse du
¢+ A 10 6 2 | soutien simple.
V38

En revanche, il déclarera 44 avec,

saAT74
v94
+D106 2
#RVSE83

main de 11 points se situant dans la partie haute du soutien simple.

2. LE SOUTIEN FORT

Que faire avec des mains d’'un minimum de 13 HLD, trop fortes pour étre traitées par
un soutien simple ? En face d’'une ouverture d’1¥ ou d’14 ces mains justifient la
déclaration de la manche, le répondant étant certain que la force de son camp atteint
27 HLD. Ce n’est évidemment pas le cas en face d’'une intervention qui ne promet que
8 HL. Il pourrait alors sembler naturel, en réponse a une intervention d’1¥ ou d'14, de
soutenir au palier de trois pour indiquer une force d’au moins 13 points, ce qui
constituerait une démarche linéaire. Pourtant, ce procédé aurait I'inconvénient de faire
jouer les contrats de 3¥ ou 34 a des camps disposant a peine des moyens de jouer
au palier de deux.

~ sud |  Nord =
&8 «RDV2 S | 0 N Est
vARV92 | vD106 | 1e
+D1084 ¢75 1% | passe | 3¥ | Fin
753 &»A962
aRDV2
vD106
¢75
2 A962 Sur I'entame de la Dame de
Tréfle le contrat de 3¥ chute, le
49743 ~#A1065 flanc pouvant s’adjuger deux
v854 v73 Trefles, deux Carreaux
¢VI2 ¢+ AR63 et 'As de Pique.
«DV10 & +R84
a8
vARV92
+D1084
4753
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L9 - Encheéres

Un moyen conventionnel permet de traiter cette situation de fagon plus économique. I
consiste a utiliser la couleur d’ouverture adverse. A partir de 13 HLD le partenaire de
lintervenant peut annoncer 24, couleur déclarée par Ouest. Cette enchére indique
une main voisine de I'ouverture et porte le nom bizarre de « cue-bid ». En francais, 2¢

signifie : « Partenaire, ayez 'obligeance de m'’indiquer si votre main aurait justifié une
ouverture ».

Les réponses de I'intervenant sont simples :
B 2% : « Je suis intervenu avec une main faible », c’est a dire 8 a 12 HL.

» 49¥: « Je posséde au moins 13 HL », valeur suffisante pour déclarer la
manche.

Ce processus permet de s’arréter au contrat de 2¥ dans I'exemple ci-dessus.

En revanche, la manche est découverte sans probléme avec les jeux suivants :

_ Ouest | Est

4RD1093 | 4V85 ' Sud| O | N | E
YAV6 YR972 1 14 |passe| 2&
¢R4 +A1063 passe| 44 Fin
»1098 &Ad4

Inventaire des séquences avec cue-bid

1% 1% passe 2% 1¢ 1v passe 2¢

1% 1a passe 2% 14 1a passe 2¢
s | O | H | E

1v 14 passe 2v

Vous venez de découvrir une enchére nouvelle qui consiste a nommer une couleur
précédemment déclarée par I'adversaire. N'oubliez pas le sens totalement artificiel du
cue-bid.

3. LOI DES ATOUTS ET CONTRATS DE SACRIFICE

Les contrats de sacrifice ‘

Rappelons quel est le principe d’un contrat de sacrifice a I'aide de la donne suivante.
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Sud donneur — Nord/Sud vulnérable

a# AR1043 aD9865
vi105 v7
+AD10 +VI3
965 #D1082

aV2

vA98642

¢+764

& AR

On constate que le camp Nord-Sud gagne la manche a Cceur en réalisant dix levées
(sept levées d’'atout dont une coupe a Pique au mort, As et Roi de Tréfle ainsi que le
Roi de Carreau bien placé). Ce contrat rapporte 620 points.

Si les Est-Ouest jouent le contrat de 44, ils le chuteront seulement d’'une levée sur
'entame du Roi de Coeur, concédant un Cceur, un Carreau et deux Tréfles,
I'impasse au Valet réussissant . Cette chute ne colte que 50 points et il est facile de
constater l'intérét qu’il peut y avoir & demander un contrat sans réel espoir de le
gagner.

L'adversaire est privé de la presque totalité de ses gains. Celui-ci peut
éventuellement contrer 44 , ce qui rapporte 100 points au lieu de 50, le camp
Est/Ouest tirant encore un énorme bénéfice du contrat de sacrifice.

La seéquence d’enchéres idéale est donc

Sud (0] N E
1v 1e 4v 4a
Contre | Fin

Comment les Est- Ouest peuvent —ils déclarer le contrat de 44 ?
En se référant a une loi appelée « loi des atouts ».

Pour le cas qui nous intéresse, ceci signifie que les Est-Ouest, qui détiennent a eux
deux dix cartes a Pique, peuvent demander dix levées sans trop se soucier de la
reussite ou de la chute du contrat.

» Sile contrat gagne, tant mieux...

» Sile contrat chute, méme contré par l'adversaire, on constatera trés souvent
que le colt de la chute sera inférieur aux gains que le camp Nord-Sud aurait
pu s’adjuger en gagnant son propre contrat.

Pratiquement, on peut dire qu’en réponse a une intervention au palier de un, avec une
force inférieure a 13 points HLD, le partenaire de l'intervenant le soutiendra

» au palier de trois avec quatre atouts.

» au palier de quatre avec cing atouts.

Vous constatez que ces soutiens, selon la loi des atouts, se font avec des mains
largement inférieures a dix points d’honneur.
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L9 - Encheres

Exemples :
= %ad | O I N T E Est sait que son camp
T — S — dispose d’au moins neuf
:\81 103 2 154 14 29 34 Piques.
+RVY75
984
. Sud| O | N | E | € e Qls, dS connal
e gy o e € ‘ a présence d'au moins
: g;%a 62 v 1a 3y ae dix atouts dans sa ligne
+4
»DV95

De la méme facon, Ouest peut tenir compte du nombre d’atouts promis par son
partenaire pour surenchérir a son tour.

0 t Quest a six cartes a

~~ _Odest , : ; P T Pique et en connait
- Sud | O N | E qultre en Est. SOr de
«AV10964 1Y 14 2y 34 dix cartes dans la
v973 4% 44 couleur, le camp Est /
+2 Ouest peut demander
s»AD3 44.

4. LES REPONSES A SANS-ATOUT

Le fait qu'une intervention ne garantisse pas la valeur d’'une ouverture a naturellement
des incidences sur les enchéres a Sans-atout faites en réponse. On ne peut enchérir
de facon identique quand le partenaire promet 12 H et quand il n’en garantit que 8. En
conséquence les réponses a Sans-atout seront modifiées afin de tenir compte du seuil
abaissé de lintervention. Il va sans dire qu'elles dénient un fit dans la couleur de
l'intervenant.

La réponse d’1SA couvre une zone allant de 8 & 12 H. Un arrét dans la couleur
d’'ouverture est nécessaire, surtout s'il s’agit d'une majeure.

' E ‘ " Sud| O [ N | E | [llnefautpass’emballer.
— % 1 1 pa’slseu 1SA Si Ouest n’a que 8 ou 9
H le contrat d’1SA sera
4aRVE6 largement suffisant.
v93
+D1072
*#AVI94
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La réponse de 2SA indique 13 ou 14 points H.

E”st' | |sudl 0] N | E | Laencore pas doptimisme
= 14 18 |passe| 2SA démesuré. Le contrat de
2SA nécessite 23 HL pour
«DS5 étre appelé. On est presque
vA104 déja trop haut.
+RV75
#R108 2

On pourra demander la manche a partir d'une quinzaine de points, surtout avec un
complément d’honneur dans la couleur d’intervention.

5. LES REPONSES AUX INTERVENTIONS AU PALIER DE DEUX.

Comme indiqué dans la legon précédente, les interventions au palier de deux visent
les mémes objectifs qu'au palier de un. On doit quand méme faire la distinction entre
les interventions mineures et majeures.

LES INTERVENTIONS MINEURES.

Cest vers la manche a Sans-atout que se porteront les espoirs de prime
rémunératrice.

Pour I'appeler il faudra contréler suffisamment la couleur adverse.

Et - Méme si Ouest n'a que 9 ou
= 10H on peut faire rapidement
T T : neuf levées : deux Piques, un
«AR4 Sud, O | N | E Cceur et six Tréfles pour peu
vA98 1v | 2# |passe|3SA qu'il posséde uniquement As
¢V1075 : / Roi sixiemes.
D83
. Es ¢ - Le potentiel de cette main est
. = n— moindre et il n'y a pas assez
Sudt O | N | E de levées immédiates pour
«RD4 14 | 2¢ |passe| 2SA que le répondant puisse im-
YR73 poser la manche. Une pro-
+V102 position de 2SA suffira !
«D1085
Est | Nord - Sud vulnérables.
Est ne déclare pas 5% pour
«DV102 | _ | les gagner. Il s’agit sim-
v874 Sud| O | N | E plement d'un contrat de
*7 19 |28 | 49 | 5% sacrifice appelé au nom des
#A10875 onze atouts du camp.
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L’ INTERVENTION A 2¥

L9 - Encheres

Rappelons que cette enchére ne garantit pas six cartes mais seulement cing. Le
partenaire ne pourra soutenir qu’avec un minimum de trois cartes. Bien entendu les
contrats de sacrifice sont toujours d’actualité. Quelques exemples :

+A1063
vvT74
¢D1052
&V9

La manche est tout a fait

1a

passe

3v

possible si [lintervention

d’Quest n'est pas minimale.

4RV383
YA1074
¢+RV52
&4

R

2y

passe

4v

203

3v est une proposition de
manche, non forcing.

Si Ouest a cinq cartes a Coeur et
13 H le camp détient largement
les 27 HLD nécessaires pour la
manche. S’il .n'a que 10 H et six
cartes, les dix atouts = nous
autorisent néanmoins a enchérir
jusqu’au niveau 4.



L’entame dans les contrats a I’atout

Le sujet étudié ici n'est pas la détermination de la carte d’entame dont les principes
ont déja été abordés. Il s’agira en revanche de passer en revue les entames
conseillées contre les contrats a la couleur, d'importantes différences existant par
rapport aux entames a Sans-atout.

1. LE SINGLETON

Imaginons la main suivante et la séquence d’enchéres correspondante :

Bstanag

952 . — -
.3 Sud| O [ N | E
+V963 14 |[passe| 4e Fin
#D10865

Ouest, qui est a I'entame, ne prévoit aucune levée naturelle d’atout. Peut-il malgré
tout espérer réaliser un ou plusieurs plis dans cette couleur ?

La seule possibilité de réaliser une levée avec le 9, le 5 ou le 2 de Pique serait de
faire une ou plusieurs coupe, ce qui peut étre possible si Ouest ouvre cette coupe en
entamant du 3 de Coeur.

Il suffirait que les jeux soient ainsi répartis pour bénéficier de cette opportunité.

ARDV4

V1072

¢+ 106

&AT73

48

3252 vA9654
V973 s AB42
+D10865 4 RV2

AA10763

vyRDS8

+RD5

94

Est prend I'entame Coeur de I’As et fait couper Ouest une premiére fois. En regardant
le mort, ce dernier cherche a rendre la main a son partenaire a Carreau plutét qu’ a
Trefle. Est encaisse I'As de Carreau et rejoue Cceur pour une seconde coupe qui
consomme la chute.

L'entameur a finalement réalisé deux plis grace a deux petits atouts que I'adversaire
n‘a pas eu le temps de capturer. Cette derniére remarque met en évidence un point
capital. Jouer ‘un singleton dans le but de couper ne peut étre différé
qu’exceptionnellement.
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L9 - Jeu de la carte
2. LENTAME D’UN DOUBLETON

L'entame d’un petit doubleton, avec les mémes espérances de coupe, sera moins
souvent couronnée de succeés. En effet, il faut plus de temps pour ouvrir la coupe et
I'adversaire peut plus facilement éliminer les atouts de la défense avant qu’ils ne
soient opérationnels. |l suffit de modifier quelques cartes dans le diagramme
précédent pour s’en rendre compte.

aRDV4

vV1072

+106

#A73
4952 N a8
v93 vA954
¢V973 SN ¢ A842
«D1086 S #RV52

aA10763

vRD8

+RDS

*94
Ouest entame Cceur pour I’As d’Est qui rejoue Cceur, mais Sud prend et capture les
atouts de I'entameur. L'ajout d’'une carte dans la couleur a couper a déplacé deux
levées au profit du déclarant.

3. DES LEVEES RAPIDES

L’entame d’'une couleur longue autre que I'atout n’ a plus du tout le méme intérét dans
un contrat a la couleur. La raison en est évidente : le déclarant ou le mort coupera
rapidement.

C’est la raison pour laquelle le flanc doit s’orienter vers la fabrication de levées
rapides.

Dans cet esprit, la possession de deux honneurs équivalents constitue un point de
départ intéressant pour espérer affranchir une ou plusieurs levées d’honneur.
Considérons la main suivante :

Ouest
+1064 _ 4
v3 Sud | O N E
¢RD7 1v |passe| 2% |passe
#R106542 4y | Fin
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L'entame du Roi de Carreau dans une couleur ol I'on ne posséde que trois cartes a
les plus grandes chances d’affranchir une levée d’honneur. Si le partenalre posseéde le
Valet, modeste contribution, le flanc affranchit deux levées.

aV1075

vD85

+1043

&»A93
4643 aA92
v3 vyVvV1097
¢RD7 ¢VI963
&#R106542 &V38

AaRDS8

vARG642

¢ A85

D7

Telles qu’étaient les cartes dans cette donne, I'entame du Roi de Carreau battait
irremeédiablement le contrat, le flanc s’adjugeant un atout , un Pique et deux levées de
Carreau.

Il est intéressant de constater les conséquences d’une entame a Tréfle. Sud laisse
filer le petit Trefle vers la Dame , continue par trois tours d'atout puis joue le Roi de
Pique. Est prend quand bon lui semble et rejoue éventuellement Carreau. Trop tard !!
Sud prend de I'As et défausse un petit Carreau sur le quatriéme Pigue du mort, Est
coupant dans le vide.

Cet exemple met également en évidence le risque d’entamer sous un honneur isolé
ou une fourchette dans le cadre d ‘un contrat a la couleur.

Isolons la couleur Tréfle

#A93

#R106542

D7

L'entame d'un petit Trefle, sous le Roi, fait perdre & cet honneur son pouvoir de
capture pour la levée en cours puisque les deux adversaires joueront aprés
I'entameur. C’est ce qui permet a Sud de réaliser sa Dame, carte qui n’aurait pas fait
de levee si n'importe lequel des trois autres joueurs avait attaqué la couleur.
L'entame a non seulement fait cadeau d’une levée, mais fait également perdre un
temps dans I'affranchissement des Carreaux.

La sequence

Dans un contrat a la couleur on posséde une séquence dés lors que I'on détient deux
cartes équivalentes, la plus forte étant un honneur.

AR52, RD6, DV64, V1052, 1095

Dans chacun de ces exemples on entame de |a plus forte des cartes équivalentes.
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L’honneur le plus faible

Que faut-il entamer avec la main suivante ?

L9 — Jeu de la carte

_ Ouest
v 5 51305 2 Sud| O ] N | E
¢+ R73 1a |passe| 24 |passe
4 D842 46 | Fin

Plus un honneur est faible, moins son pouvoir de capture est important.

On peut donc affirmer que 'entame sous un Valet est moins dangereuse que I'entame
sous une Dame, elle-méme moins dangereuse que celle sous un Roi, la plus risquée
&tant celle sous I'As, pratiquement proscrite dans un contrat a la couleur.

Dans notre exemple il est préférable d’entamer sous le Valet de Ceeur.

4. RETOUR SUR LA CONVENTION PAIR-IMPAIR

Nous allons ici reprendre une convention déja rencontrée dans la lecon 6. Il s'agit de
la convention pair-impair dont le but est de reconstituer le nombre de cartes détenues
par chaque joueur dans une couleur déterminée.

Rappel

» Un nombre impair de cartes s’exprime en les jouant dans I'ordre ascendant
» Un nombre pair dans I'ordre descendant.

Avec 9 3 le 9 suivi du 3.

Avec D 10 B 2 le 5 éventuellement suivi du 2. La fourchette constituée par la Dame et

le 10 doit étre préservée.

Par opposition

AvecD9752 ouavec 864 on joue d’abord la plus petite carte, soit le 2 pour le

premier exemple et le 4 pour le second.

Utilité de la convention |

aD106

v72

¢1054

&« ADV105
A a82
v vyVv1043
¢ 3 puis 7 ¢ ARDG
» &#763

207
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Sur I'entame du 3 de Carreau Est fournit la Dame et continue de I'As. Au second tour,
Quest fournit le 7. L’'entameur avait donc un nombre impair de cartes puisqu’il les a
jouées dans l'ordre ascendant. Il ne peut en avoir cing car Sud n’aurait pas fourni au
second tour. Il en a donc trois, tout comme le déclarant qui concédera trois plis dans
la couleur.

Imaginons un second cas de figure.

aD106

v72

+1054

+ADV105 31":' ?'l
Iy 48542 e -
¥ vV104
¢ 7 puis 3 ¢+ ARDG
£ 73

Cette fois Ouest a fourni ses cartes dans 'ordre descendant. Il a donc un nombre pair
de Carreaux.
» S’il en a quatre, Sud en a deux et coupera le troisiéme ftour. Est doit donc
tenter sa chance dans une autre couleur, ici Ceeur.
» S’il en a deux, Sud en a quatre. Cette derniére option est peu probable si I'on
considere qu’Ouest possede un atout au maximum. Il sera donc plus souvent
long a Carreau.

La plupart du temps la connaissance de la parité permet de reconstituer la
composition d’une couleur avec certitude. A défaut, elle réduit grandement le nombre
des possibilités, le joueur pouvant compléter ses informations par d’autres moyens.

Anticipation

L'efficacité du flanc dépend fréquemment de la rapidité avec laquelle les défenseurs
peuvent eéchanger leurs informations : le plus tot est toujours le mieux. Dans cet esprit
il arrivera assez souvent que le partenaire de I'entameur n’ait pas besoin d’attendre la
seconde carte de ce dernier pour avoir I'information de la parité.

L’entame de la plus petite

v863

v4

Dans ces deux cas, Est sait dés la premiére levée que son partenaire détient un
nombre impair de cartes. Dans le premier exemple le 2 de Coeur est la plus petite
carte possible et dans le second le 2 de Coeur et le 3 de Coeur sont visibles ; le 4 de
Coeur est donc aussi la plus petite carte d’'Ouest. Si un doute subsiste, les enchéres
adverses permettront le plus souvent de compléter I'information et de lever I'ambiguité
sur le nombre exact de cartes détenues par 'entameur.
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L9 — Jeu de la carte

5. L’ENTAME DANS LA COULEUR DU PARTENAIRE

L’entame dans une couleur annoncée par le partenaire est souvent un bon choix.
L’entameur utilisera systématiquement la convention pair-impair. Notons que dans la
grande majorité des cas I'entameur sera plus court que son partenaire surtout si ce
dernier :

- aouvert d'une couleur majeure
- est intervenu quelque soit le niveau de l'intervention.

La notion de séquence ne doit pas étre abandonnée ; nous avons méme vu qu'elle
restait prioritaire.

» Avec deux cartes équivalentes, commandées par un honneur, I'entameur
choisit le plus fort des honneurs, quel que soit le nombre de cartes.

Dva4 V10 V1052

» Avec deux cartes il faut entamer de la plus forte, quelle que soit la
composition de la couleur.

Rs 108 72

» Avec trois cartes sans séquence, de la plus petite .

D52 RV6 873

Certaines entames peuvent laisser planer un doute.

Par exemple :

v863 Quest peut avoir Vx ou V10x ou encore
V10xx. ‘
Quoi qu’il en soit Sud a la Dame et pour
vAR962 |empacher de la réaliser il faut jouer I'As et le
Roi afin de prendre cette Dame si elle est
courte ou de faire couper le partenaire dans le
cas contraire.

Cette fois OQuest posséde forcément un
doubleton, voire un singleton, son Valet ne
pouvant constituer une téte de séquence

vAR962 quand le 10 est au mort. Il sait d’ores et déja
que la Dame de Sud , au moins troisiéme,
sera imprenable.
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6. L'ENTAME ATOUT

Rare mais parfois indispensable !! Les dangers sont de deux ordres :

» Perdre un temps précieux dans la course a I'affranchissement.
» Risquer de faire capturer a 'entame un honneur du partenaire

Imaginons la position des atouts du camp adverse :
V106

R954

Sur une entame dans cette couleur, le déclarant n’aura guére de difficulté a capturer
la Dame ...
Voici pourtant deux situations ou I'entame atout se révele souvent efficace :

» L’entameur tient solidement la couleur « secondaire » du déclarant.

a5 Les enchéres

'GRE;“ "Sud | 0 | N | E
" 14 passe | 1SA | passe
*RV965Q1082 X' passe 49 Fin

AaRV94

L’'ouvreur a décrit cing cartes a Pique et

ve64 v73 quatre cartes a Coceur. Pour ne pas
¢DVO ¢ R1032  perdre un trop grand nombre de Piques
&AT73 #D1084 Sud essaiera den couper au mort.

L'entame atout s’attaque aux atouts du
mort. Plus tard en main a Tréfle, Ouest
jouera un second tour de Cceur pour
défaire le contrat.

Sur I'entame de la Dame de Carreau, le déclarant prend et joue Trefle vers le Roi.
Ouest fait la levée de I'As, encaisse deux levées de Carreau et joue atout. Sud peut
alors réaliser dix levées (un atout naturel, six levées de coupe, dont trois a Pique et
trois a Trefle, un Pique, un Carreau et un Tréfle).

» Le camp adverse, minoritaire en points, a déclaré un contrat de sacrifice.

L’entame atout se réveélera souvent la meilleure car elle interdira
partiellement au déclarant de dédoubler ses atouts.
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21083 «D108 «D108
YR72 YAT72 YA742
+9654 +D1084 +V10843
aDV4 6963 &9

«D108 4V865
vD2 YR1072
¢+RV84 [+D64
#R963 [493

+ARV108

YVv72 vYA2
+954 +A1054

2ARV108 |

2ARV108
vA2
+D1054

D108
YAT72
+D1084
963

~aD1083
YR972
+D84
93

4R108 4RV108 |4aD108 |[+4D108
YR72 YAT42 v72 vYA2

+DV108 | +1084 ¢+AD84 [ ¢+AR84
*963 *A3 #A963 (#9673

~aAV1085
YRV10
+85
963

«RDV85
YR9

«ARD1085
vYyA9
+85
%963

«D85 45 &5 45 «985
v10943 [(v10943 YR10943 [YR743 vD10943
+A85 ¢AB52 +A852 ¢+A852 *2
963 *V963 #1093 29863 «DVI96
1v 14 2V 34
4v 7
(Les deux camps sont vulnérables). Justifiez vos choix
«aRDVS85 «aRDVS85 «aRDVS854
v43 ¥3 ¥3-
¢+R1085 +A5 +5
%063 #AV1063 «#D10963

Expliquez la difféerence entre les e
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xemples 2 et 3.



Donneur:S &4 A3 1. Quel est le contrat atteint par le camp
Vuln : N/S vDV§84 N/S dans le silence adverse?

¢RV7 2. Quelle est I'enchere _pi‘od’_uite par Quest
&10842 3 guand !IEa [E;pOSSIbIlIte d’intervenir ?
«+RD1098 aV7642 - BEH RS |
4. Quel est le contrat final ?
v32 v76 . o
+104 46532 5. Que peut faire le camp N/S -
ADG6 3 RV 6. Quel sera le résultat ?
= a5 * 7. Le score ?
8. Le camp N/S gagnait-il le contrat de
vAR1095 et
¢+AD98 9. Pour quel score ?
6975 10. Sur la donne, qui est, au bout du

compte, gagnant ?

4853
v6
+D9843
D106 2

Comment faire 10 levées ?

«ARV109
vA43

7
&#AVI3

Dans quelle(s) couleur(s) espérer des levées ?

4853 aA53
v6 v6
+V1094 +¢RDVI98
&#D10652 [ #RV62

483 3 &3

vyRD108 YyRI976 |vA976
+R742 ¢D942 |+D974
&»D102 V973 [#A1083

AR543 " RD9 1 DV5 I V1087
9653 / D953 1 D72 I 872
D9862
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